



多家单位共同签署共建厦门融视产教融合基地合作倡议书。

“一带一路”法律地图上线

首届海丝国际法治高端论坛在厦举行

本报讯(记者 黄婉钧 通讯员 胡雨阳)首届海丝国际法治高端论坛昨在厦举行。来自国内法学界的专家学者和厦门法律实务工作者聚焦“海上丝路 法律护航”这一主题进行深入探讨。

本届论坛由厦门市海丝中央法务区建设工作领导小组办公室、厦门市法学会指导,厦门市司法局、厦门国际法高等研究院、海丝中央法务区秘书处、厦门市律师协会共同主办。

论坛开幕式上,“一带一路”法律地图正式上线。对“一带一路”沿线国家和地区的律师法律服务信息进行梳理,遴选出87家法律服务机构入驻,依托海丝中央法务区云平台进行展示,为企业“走出去”提供法律支持。

在主旨演讲环节,嘉宾分享在涉外法治领域的丰富实践经验和理论研究成果。分论坛中,与会嘉宾重点就建设国际商事海事争端解决优选地,从不同维度提出了一系列富有启发性的观点和建议。

论坛中,还举行了盈利全球一小时法律服务厦门分中心揭牌仪式,北京仲裁委员会/北京国际仲裁中心《中国商事调解年度观察》发布会。

主动对接倾听诉求 提供精准人才服务

湖里区扎实推进“智汇湖里”人才强区战略



湖里区举办重点行业领域企业骨干人才服务座谈会。(湖里区委宣传部 供图)

本报讯(记者 庄筱婧 通讯员 林叶婷)倾听骨干人才诉求,提供精准人才服务。上周五,湖里区举办第十八场“企业接待日”活动,为重点行业领域企业骨干人才服务座谈会,厦门新游网络股份有限公司、厦门海峡供应链发展有限公司等多家辖区企业受邀参加,活动围绕人才引进、员工子女就业、补贴政策等问题开展讨论。

湖里区扎实推进“智汇湖里”人才强区战略,始终把人才工作作为推动经济社会高质量发展的重要抓手。

引凤来栖,更让人才扎根湖里。在大力引进和培育高层次人才方面,湖里区主动对接,积极配合做好市级重点产业紧缺人才工作。在强化服务保障方面,今年以来,区发改局协助区委人才办已累计审核通过175名重点产业骨干人才住房申请,涉及企业21家,让人才在湖里“寓见幸福;加强人才政策兑现,兑现符合条件的区级重点产业人才108人,涉及厦门太古飞机工程有限公司等57家企业,奖励金额共计696.99万元,让人才享受实实在在的补贴。

“下一步,我们将进一步强化责任担当,深化人才服务,加大政策宣传,加快政策兑现,为全区人才工作多做贡献。”湖里区发改局主要负责人表示。

用心用情讲好台胞故事 “两刊”对台宣传工作获先进单位

本报讯(记者 叶舒扬)近日,湖里区委台港澳办在2022年度中央台办“两刊”(《两岸关系》《台湾工作通讯》)对台宣传工作中成绩突出,被评为先进单位。湖里区委台港澳办是全市六区中唯一获此殊荣的单位,也是福建省获评此荣誉的两个区县级单位之一。

《台青产品来到家门口 韵味浓浓情更浓》《情牵两岸 缘定湖里》等优质作品被“两刊”选用,是湖里区委台港澳办围绕“以通促融、以惠促融、以情促融”,努力营造台胞企台青登陆第一家园的“第一站”良好氛围,用心用情讲好湖里台胞故事生动实践的体现。在过去一年中,湖里区委台港澳办充分运用“湖里台胞说”“台青特色产品进社区”等特色活动平台,以及“湖里台胞缘地”公众号及微信群等激励广大台胞、台青创业在湖里、学习在湖里、扎根在湖里。

值得一提的是,这是湖里区委台港澳办连续22年获此荣誉。湖里区委台港澳办以“零距离”交流,探索海峡两岸融合发展新路,持续为台青创造良好的就业、创业环境,助力他们在大陆逐梦、追梦、圆梦。

厦门市政务热线服务中心 通告

经市政府办公厅同意,本周市12345政务热线电话接听专题安排如下: 11月8日(星期二)上午9:30—11:30,由厦门市建设局领导解答拖欠工程款有关问题。 11月10日(星期四)上午9:30—11:30,由厦门市生态环境局领导解答强化危险废物监管和利用处置能力改革实施方案政策。 欢迎市民、企业人士届时就以上专题向市12345政务热线电话咨询,提出意见和建议。

厦门市政务热线服务中心 2022年11月7日

聚文化人才之力 筑文化强市之魂

「才聚鹭岛·文创厦门」2022年厦门市文化人才服务活动暨高校毕业生校企对接双选会举办

文/本报记者 郭睿
图/本报记者 张江毅(除署名外)

首聘文化引才顾问,首设文化人才服务驿站,助力校企文化人才项目签约,为文化企业和高校毕业生搭建双选平台……11月5日,“才聚鹭岛·文创厦门”2022年厦门市文化人才服务活动暨高校毕业生校企对接双选会在嘉庚艺术中心举行。此次活动深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦加快打造

“文化中心、艺术之城、音乐之岛”,打出“引育用留”组合拳,更高质量推进厦门文化人才队伍建设,为推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌贡献厦门力量。

活动由中共厦门市委宣传部、中共厦门市委组织部、厦门市人力资源和社会保障局主办,中共集美区委宣传部、厦门市人才服务中心协办,厦门日报社承办。



双选会现场对接热烈。(本报记者 杨进福 摄)

聘任首批文化引才顾问 为文化人才服务驿站授牌

活动现场,9位在文化领域具有影响力的高校专家学者、优秀文化企业家获聘厦门首批“文化引才顾问”,他们将发挥自身影响力,撬动自身朋友圈,为文化人才和厦门牵线搭桥,助力我市文化人才工作。活动还为厦门市文学艺术界联合会、中国(厦门)智能视听产业基地、海峡两岸龙山文创园、联发华美空间、海丝艺术品中心等5家厦门市文化人才服务驿站授牌,作为人才交往和服务的重要空间,驿站今后将通过开展形式多样的人才活动,为文化人才提供更为精准的服务,更好地满足人才专业化、个性化需求。

聚文化人才之力,筑文化强市之魂。近年来,厦门先后出台文化产业人才政策,设立了文艺发展、文化产业、影视产业等专项资金,精准开展文化人才资助扶持,持续深化校企文化产业融合,精心组织各类高层次文化人才推荐遴选,并于近日启动我市第二批文化人才申报评审工作。同时,充分借力中国电影金鸡奖、两岸文博会等重大活动平台,进一步吸引和扶持更多文化人才集聚厦门、扎根厦门、圆梦厦门,形成文化人才

成长与城市文化发展相互成就的良好生态。

一批校企合作好项目签约为我市文化产业行稳致远再添新动能。现场,17家单位共同签署共建厦门融视产教融合基地合作倡议书。“基地将由多家在厦高校及影视企业共建,一期选址在环岛路厦门软件园一期南侧,设有虚拟LED数字教学影棚、影视云制作公共服务平台、培训教室、实训基地、技术交流中心等设施。”倍视传媒集团副总裁谢宁介绍,“基地将以深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接为抓手,以师资、课程、场地、设备等资源要素共享为手段,为厦门培育更多优质的本地影视后期制作人才和动画类人才。”据悉,为了给厦门文化产业输送更多优秀的文化人才,市委宣传部为文化企业和高校深度合作搭建桥梁,促成了一批院校、企业的对接和合作,厦门大学新闻传播学院、厦门城市职业学院、厦门广电集团、倍视传媒等在厦院校、文化企业也在活动现场签约,合作项目涉及媒体融合、智能视听、海外图书出版等多个领域。



“才聚鹭岛·文创厦门”2022年厦门市文化人才服务活动暨高校毕业生校企对接双选会成功举办。(海沧晨报 供图)

线上线下齐发力 双选会为企业和文化人才牵线搭桥

促进高校毕业生就业,服务厦门经济社会发展。高校毕业生校企对接双选会共吸引线上线下107家文化企业参与,拟招聘1100多人,62家企业参加了现场招聘,962名在厦高校毕业生到场交流。“这里有很多我非常心仪的岗位,尤其是像厦门日报社等单位,我非常感兴趣,我都已经投递了简历。”李佳芸是厦门理工学院播音主持专业的大四学生,她从学校了解到这次双选会活动,一早便来到了现场,“这个双选会对我们毕业生非常友好,现场的企业类型很多,很多同学都有机会找到合适的岗位。我觉得厦门是一个就业环境特别好的城市,它给到年轻人多种多样的机会,我很想留下来。”

此次双选会特别设置了影视企业招聘专区、国企招聘专区、文化岗位招聘专区、招聘单位中,不乏事业单位、知名企业、上市公司等。据统计,企业共在现场收到1464份简历,与639人次达成初步意向。“作为企业,我们也非常期待有这样可以和高校毕业

生面对面交流的平台。”厦门漫行者科技有限公司工作人员刘柳说,“我们这次带来动画师等岗位,期待通过这个平台找到能够从事这一职业的年轻人,为公司注入新鲜血液。”

值得一提的是,双选会还设置了直播间,通过直播和企业HR访谈、在线投递简历等形式开展“直播带岗”。“我们今天直播带岗的岗位主要针对影视后期制作方面,包括动画师、特效师、模型师等。”厦门哲象影业有限公司人力资源总监蔡芸介绍,之所以参与直播带岗,是因为直播可以不受空间限制,把企业对文化人才的需求传播到全国各地,很值得企业尝试。据悉,此次直播活动共吸引14.68万人在线观看,实现了更大范围引才。主办方表示:“举办此次活动一方面是为厦门优秀的文化人才包括在校学生,提供更为广阔的留厦舞台和发展空间,另一方面我们也期待通过这样的活动精准服务文化企业的人才需求,进一步凝聚各方力量,助力厦门文化产业发展。”

首批厦门市文化引才顾问

- 余清楚
厦门大学新闻传播学院院长
- 唐宁
厦门城市职业学院院长
厦门开放大学校长
- 杨丽霞
集美大学音乐学院院长
- 郭肖华
厦门理工学院影视与传播学院院长
- 谢宁
倍视传媒副总裁
- 林斌炜
厦门十点文化传播有限公司董事长
- 李小方
厦门阿优科技集团有限公司总经理
- 廖智勇
咪咕动漫有限公司总经理
- 黄顺坚
厦门风云科技股份有限公司董事长

声音

● 厦门大学新闻传播学院院长余清楚:

厦门这座美丽的城市,我一直向往之。早在1991年,我就采访过厦门,后来担任人民日报福建分社社长。2018年,我受聘担任厦门大学新闻传播学院院长,感谢厦门、厦大接纳了我,成为“新厦门人”。这次聘我为文化引才顾问,与有荣焉!厦门是宜居之岛、创新之城、浪漫之都,我自当尽职尽责,全心全意,讲好厦门故事,传递好厦门声音,把这座“来了不想走、走了还想来”的魅力城市,把厦门的厚重历史、优秀文化、缔约安泰呈现给全国、全世界的游客和朋友。

● 厦门城市职业学院院长、厦门开放大学校长唐宁:

党的二十大报告中对繁荣发展文化事业和文化产业提出了明确要求,把文化工作提到更重要的位置。发展好新时代文化事业必须推动文化产业高质量发展。实现厦门文化产业高质量发展目标,急需引进和培育一批文化领域的拔尖创新人才,同时也要加大力度培养更多生产服务一线的高素质技术技能人才、能工巧匠和大国工匠。本次活动通过礼聘“文化引才顾问”、授牌文化人才服务驿站和校企合作项目现场签约等方式,创新了产教融合共同发展的模式,必将为助力构建校运命共同体、精准培养各类文化人才建设厦门文化高地提供重要支撑!

● 倍视传媒副总裁谢宁:

当前,影视科技正在快速发展,影视云平台、虚拟拍摄等技术已成为新的趋势,影视科技正逐渐与文旅、会展、时尚等产业融合发展。未来,影视产业将需要更多高素质的应用型人才。厦门拥有丰富的院校资源,具备优良的产业发展土壤,本次双选会搭建了良好的人才交流平台,有助于高校人才与企业的有效对接。为进一步推动产业人才培养,我们将联合院校及合作伙伴,共同搭建厦门融视产教融合基地,为厦门培育更多优质的本地影视后期制作人才和动画类人才。

● 厦门阿优科技集团有限公司总经理李小方:

在党的二十大报告中,把“教育、科技、人才”作为一个单独的章节来写,凸显了国家对“人才是第一资源”的高度重视。党的二十大报告里,多次提到“文化”。要做强文化产业,增强文化自信,必然需要一大批的文化人才去引领。厦门市这次文化人才服务活动,非常及时,是贯彻落实党的二十大精神的一个重要举措。我作为文创方向的代表获聘为厦门市首批“文化引才顾问”,很荣幸,我将认真履职,积极为厦门打造“文化中心、艺术之城、音乐之岛”多提建议,多引荐人才。



▲双选会活动还设置了直播间通过主播和在线投递简历等形式开展“直播带岗”。